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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 29

DE SETEMBRO DE 2023.

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três

(29/09/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado, n°. 125, “Centro”. Presentes os

vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antonio Jose Ferreira da Silva,

Andréa de Oliveira Costa, Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, Djailson Jairo

Bastos Silva, Edmilson Alves Rodrigues, Josimar Alves Lima, Laudelino de

Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva. Em seguida, foi

feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi constatado haver

quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário de convocação, o

Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de Deus

declarou aberta a Sessão, ao tempo que justificou  a ausência do vereador

Ednaldo de Carvalho Freitas que devido motivo de saúde, não pode

comparecer à sessão. Logo após, convidou a Assessora Geral da Câmara que

realizasse a leitura da ata da Sessão Ordinária Anterior, Ata da Sessão

Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 22 de setembro de 2023,

posto em votação a aprovação da Ata, sendo a Ata aprovada por unanimidade.

Ato Continuo, o Presidente da Câmara anunciou os temas relacionados à



ordem do dia, qual seja: apresentação e votação de dois Requerimentos,

ambos de autoria do vereador Edmilson Alves Rodrigues (Didi do

Mocambinho). Em seguida o Sr. Presidente solicita que a Assessora Geral

realize a leitura de ambos. Requerimento n° 28/2023 que visa obter do

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti, Estado do Maranhão, a

seguinte providencia: solicitação de uma limpeza  e pintura do meio-fio no

povoado Barra Nova em geral, incluindo as intermediações da: Igreja,

Cemitério e escola. Requerimento aprovado por unanimidade, ao tempo que o

vereador Djailson Jairo Bastos Silva fez uma ressalva com relação ao

Requerimento em comento informando que já esteve no respectivo Povoado e,

inclusive estaria levando o material para lá a partir de amanhã. Já estando com

o material da igreja pronto para poder entregar o material e fazer a pintura da

igreja. Requerimento n° 29/2023 que visa obter do Excelentíssimo  Senhor

Prefeito Municipal de Buriti, Estado do Maranhão,  a seguinte providencia:

solicitação da criação de duas novas salas da escola JACOB MARQUES,

localizada no Povoado Alegre. Requerimento aprovado por unanimidade.

Ademais, o Sr. Presidente informa que houve a inscrição dos vereadores para

uso da fala. A vereadora Andréa de Oliveira Costa assim se manifestou:

Senhor Presidente, nobres edis, senhores e senhoras aqui presentes.

internautas, ouvintes da rádio. Mesa Diretora eu informo que irei protocolar

nesta Casa uma moção de pesar para o grande ícone da nossa Buriti Sr.

Manoelzinho. No qual eu me solidarizo a todos os familiares e amigos nesse



momento de partida. No qual a minha reivindicação no momento é que já um

pedido de moção de pesar na sexta anterior com a deste momento para que

seja marcado um único dia para a gente estar homenageando os falecidos e os

parentes e amigos dos mesmos. A gente pode estar ajustando para fazer o

envio dos convites aos representantes dos falecidos. Convidando a todos para

juntos realizarem uma oração ao Sr. Manoelzinho que já se encontra em

descanso eterno. Bom dia a todos”. Em seguida, o próximo orador foi o

vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos que assim disse: "Nobre Presidente,

Mesa Diretora, vereadores, vereadoras, professora Valdilene, meu amigo

Marcos Tourinho, Valber são os apreciadores de hoje dessa Casa e para que

possamos agradecer a Deus por mais um dia, por mais um momento que

nosso Pai Eterno nos da liberdade de nos expressarmos com referencia aos

nossos trabalhos e a essa Casa que realmente recebe, envia e aprova os

projetos para que a vida dos buritienses sempre saiba saciar com aquilo que

corremos atrás. Hoje tivemos pela manhã aqui recebendo os nossos

queixantes que faz mais de dois meses que vem correndo atrás de trazer os

seus filhos com mais segurança para as escolas. Semana passada tivemos

aqui o Sr. por apelido Cacete que na outra sexta feira vinha reclamando a falta

de apoio do ônibus que trafegasse que trazia seus filhos até a escola. Me dói

muito de ouvir tantas reclamações e alguém com mau vontade, de alguém

criminosamente em deixar crianças tão humilde, precisada fora da sala de aula

e hoje mais uma vez agradecendo ao meu Deus por ter me dado liberdade de



me expressar, falar, gritar e cobrar. Senhores amigos do Forno Velho, Barra

Nova, Poço Verde saibam que essa Casa estar empenhada. Hoje passei vocês

para o nobre Presidente Mateus e ele acolheu e com certeza pedi que ele

fizesse as cobranças devidas para o nobre prefeito que já estar brincando

demais. Porque isso não pode acontecer. Isso é um absurdo, Mas nesse

instante eu queria aqui dizer a vocês que nós a Casa, o Buriti estar vendo os

maiores escândalos de Buriti. Os videos com milhões dinheiros do povo.

Enquanto as crianças estão sem ir à escola por falta de ônibus, carro que o

MEC, governo federal manda. Quase 7 milhões da JS Engenharia Construção.

E tira 0 dinheiro, comida das crianças. Nos colégios que você chega falta

merenda, ônibus. Escola fechada. E a gente fica muito triste com isso. Nobre

Presidente eu não queria abordar uma palavra dessas. Eu queria uma palavra

alegre, rica. Queria chegar ao Povoado e alguém dizer que a escola aqui estar

digna, que a merenda estar bem. Queria chegar no hospital, no posto médico e

ouvir dizer que estão sendo bem atendidos. Mas a calamidade é todo dia. A

história é uma só e cada dia é um escândalo maior que outro. Me dói muito de

filhos de buritienses, um engenheiro, um prefeito filho de Buriti com tanto

dinheiro desviado da mesa do próprio Buritiense. Isso é triste. Aonde também

nobre vereador entrou aqui na Casa legisladora que também a JS Engenharia

e construção houve quase R$ 300 mil que houve em reforma dessa Casa.

Reiigiosamente me perdoe, mas tenho que falar. Porque o povo me mandou

para cá foi para fiscalizar, para defender o direito do educador. Educação, a



segurança, limpeza, a cultura e a agricultura. Tem gente que diz vereador Hélio

você não vai se eleger não porque você estar falando a verdade. Prefiro perder

a eleição porque se for para entrar nessa casa com esparadrapo na minha

boca para não falar os erros eu prefiro não me eleger. Então hoje quero aqui

dizer para os nobres vereadores foi triste presidente ver aquelas mães de

família hoje rolando a água no rosto do sofrimento naquela poeira, no sol

quente. Arriscado ter um acidente naquelas curvas trazendo uma criança para

a escola. Enquanto milhões e milhões rolando por aí. É ser muito criminoso.

Sempre eu digo quer matar alguém basta tirar aquilo que ele tem comida,

água, escola porque aquela pessoa que não sabe ler é cega por falta de

oportunidade que alguém tirou o seu direito. E a cidade, os internautas estão

vendo que o que o vereador Hélio estar dizendo é  a verdade. Isto não se

engole. Segundo o apostolo São Tomé vá e fala e se você não falar, as pedras

falam. E aqui estou falando pro Buriti e para todo o mundo em nome dos

buritienses. Temos que no reunir nobres vereadores, vereadora Andréa Costa

experiente por ter uma larga experiência nessa casa e todos os vereadores o

povo estar nos vendo. E hora de nos unirmos em defesa do nosso povo, Me

disseram que os colégios climatizados estão colocando ventilador. Vai ficar

pior. Meu amigo gestor se concerte. Coloque o dinheiro nas escolas, na saúde

do povo, na limpeza, cultura e agricultura e assim fechando as minhas palavras

nobre vereador Jorge sei que você batalha a cada dia para nos unirmos

buscar um governo aonde o Buriti se sinta bem. Um abraço a todos, muito



obrigado senhor Presidente pelo espaço da fala pra todos que querem ouvir a

verdade. A verdade se você não vai até ela, ela vai onde você. As prestações

de conta vêm,Deus estar vendo tudo. E todo aquele que tira do mais pobre,

Muito obrigado a todos". Logo após, foihumilde as prestações vem.

oportunizado a fala para o vereador Edmilson Alves Rodrigues na que assim

declarou: "Senhor Presidente, Mesa Diretora, Colegas vereadores e ouvintes.

Em primeiro lugar quero agradecer pela aprovação dos meus dois

requerimentos e vou aqui justifica-los. Eu estive no Povoado Alegre e como é

uma politica do MEC as escolas com o número pequeno de alunos ser

remanejadas para as escolas maiores e o transporte escolar também funcionar.

Ê lá na escola Jacob Marques ela estar com uma deficiência de duas salas e já

estive com a Secretária. Não estive com o prefeito para que se providencie a

escola maior, um quadro bom. A direção da escola estar clamando por isso

porque se precisa fazer um bom trabalho em qualquer área que seja. E na

educação também precisa assim de um mínimo de qualidade. A escola é

grande e lá tem uma sala funcionando. A sala em um ambiente pequeno, os

alunos superlotados e uma no corredor. Eu acredito muito que quem visitar vai

ficar sensibilizado com as questões dos profissionais da educação. Com

relação ao requerimento do povoado Barra Nova fui procurado por alguns

colegas e aqui já ressalto a iniciativa do vereador Djailson de que já estar se

mobilizando para levar um material pra pintura da igreja. A Barra Nova vai

iniciar o festejo agora e como uma comunidade grande, os filhos, os visitantes



e amigos frequentam nessa época do festejo, precisa de uma limpeza no

Povoado, no cemitério, igreja, escola, pintar os meios fios e aproveitar também

para dizer que uma pequena manutenção na questão da estrada. Que a

prefeitura, secretaria de obras, eu estive com ele e ele falou que já conversou

com o prefeito e se não me engano já foi autorizado a fazer o serviço. Vou

tentar falar com ele pessoalmente hoje e efetivar também para ver a

manutenção das estradas para ver se leva uma máquina para que melhore o

acesso aquele povoado. Com relação a polemica dos ônibus saímos daqui

agora pouco e eu acredito que os pais com todo direito foi o que aconteceu a

fatalidade do ônibus com a criança que faleceu, e todos sabem dessa

fatalidade. E esse ônibus estar retido ali na delegacia esperando uma perícia.

Segundo a secretária esse ônibus teria que ir para Timon, mas o prefeito

conseguiu custear a despesa para que ele viesse o perito para realizar essa

perícia hoje no ônibus e deve liberar ou não. Mas  o dono do ônibus mandou um

representante da empresa e estar acompanhando e, se o ônibus em questão

não for liberado ele na próxima semana se comprometeu em estar colocando

um ônibus para solucionar a questão da rota da Barra Nova que passa

atendendo esse pessoal. Os pais estão na razão deles por conta que se tem

um programa é para se manter esses ônibus e é o minimo que se pode fazer.

A questão de ônibus e eu como professor, aqui tem  a professora Andréa,

Naíres. É um problema muito grande porque os ônibus quebram. A professora

Gabriela agora estar sensível com relação aos alunos. Nós temos frota de



ônibus e infelizmente todas as prefeituras que tem aqueles ônibus amarelos

estão com problemas, porque é um ônibus que vem do governo federal e a

empresa ganhou um pregão eletrônico e agora o fabricante fechou a empresa

no Brasil e não tem peças para esse ônibus. Infelizmente não tem peças. Aí a

secretarias, o prefeito fica a ver navios e tem que mandar pra retifica pra fazer.

É lamentável. Domingo passado agora e assim fiquei triste com a questão da

falta de interesse dos nossos jovens com relação aos estudos. A UEMA

(Universidade Estadual do Maranhão) fez uma prova agora ofertando 70 vagas

para dois cursos. Um curso superior de graça e dentro da sua casa. E quando

chego lá na escola eu fiz a prova e imaginava uma escola superlotada com

300, 400 jovens, pessoas que terminaram segundo grau prestando vestibular

com a oportunidade de se qualificar. E infelizmente um número baixíssimo de

pessoas participando da prova e eu ficamos tristes com essa realidade. O povo

tem a chance de se qualificar o mercado de trabalho. E daqui a 3, 5 anos Buriti

como as cidades vizinhas vão ter que fazer um concurso público e ai as

pessoas dizem ah quem preencheu as vagas foi o povo de Coelho Neto,

Chapadinha. Mas é porque parece que os nossos jovens estão

desinteressados com questão do estudo. Porque eu vejo assim uma faculdade

na porta da sua casa, de graça um curso superior pela Universidade Estadual.

E todos nós que somos pais sabemos a dificuldade que é você tirar um filho

daqui e levar para outras cidades. Cada curso tinha 35 vagas. Matemática deu

43 inscritos, na hora só participou 28 da prova. Isso quer dizer menos que o



número de inscritos. História deu 60 e pouco, não sei se deu 40 porque as

salas estavam tudo seca. A gente fica e eu como professor fiquei triste do

desinteresse dos nossos jovens. Essa qualificação de um curso superior abre

as portas pra você. Eu fiz a prova porque gosto de matemática e acredito que o

conhecimento não tem idade. Mas se eu passasse entre uma vaga e tivesse

um estudante que não tivesse um curso superior eu desistiria. Infelizmente não

deu nem o número de inscritos para preencher as vagas. Quero agradecer aos

amigos pela aprovação do meu requerimento. Desejo um bom final de semana.

E que todos voltam em paz para sua casa." O vereador Laudelino de Jesus

Mendes solicitou o uso da fala cumprimentando a todos, agradecendo a Deus

pela oportunidade estar aqui para discutir os assuntos do nosso município e

quero falar sobre a colocação do meu colega vereador Didi que essas palavras

que estamos falando aqui estão sendo transmitidas  e não concordo que ele

fala quando ele diz que o ônibus não estar indo buscar os alunos por causa de

um acidente que ocorreu a um, dois meses atrás. Concordo que o acidente

aconteceu, mas a empresa tem que ter a responsabilidade de ter mais outros

ônibus de prontidão para na hora que der um problema ter o outro. Eu

concordo que ele esteja preso lá para fazer a perícia, mas não concordo que os

alunos estejam sem assistir aula por falta de apoio, de transporte. Aí que falo

que a gestão estar fechando os olhos para a responsabilidade que ela foi

colocada para fazer. Quando alguém escuta isso que estar sem o ônibus para

fazer a perícia estar errado isso de que não tem ônibus por esse motivo. E por



falta de gestão. E também sobre a ida lá do pessoal onde a secretária de

finanças eu não concordei porque lugar de resolver as questões é na Câmara,

sou a favor que o ônibus já estivesse lá. Apoio a comunidade e se não for

resolvido qualquer outra medida que eles precisarem estou pronto para ajudar.

Mas não concordei não é porque não gosto de prefeito nem de secretário, mas

é porque o papel do vereador não é esse. Se fosse individual com um vereador

para resolver tudo bem, mas uma comitiva de vereador para resolver um

problema desse. E se a atitude que o prefeito tomar for boa eu apoio, ate agora

não foi, mas se tomar eu apoio. Só isso para esclarecer, porque tem muita

gente que não fala e tem gente que pensa que estamos omissos a isso. Não é

só o pessoal daquela região que estar sendo desassistido de aula é o

município quase todo. É um descaso que estar tendo como disse o vereador

Didi que daqui uma anos não vão fazer mais curso superior e não vão fazer

mesmo não porque o aprendizado aqui vai se acabar, não vai ter mais pessoas

que tem capacidade de fazer um concurso. Isso é verdade, porque você estar

vendo hoje. Isso é triste os alunos não estão mais aprendendo, principalmente

por esse descaso que estar tendo. Hoje só se tirarmos para fora de Buriti. Aqui

não tem como o aluno aprenda nada porque vai um dia para a escola e outro

dia não vai porque não tem ônibus. É uma coisa triste e falando sobre a

merenda escola eu discordo da matéria que foi feito pelo conselho tutelar

porque não é verdade. Se tem uma escola que tem uma merenda digna na

hora certa, tudo bem. Se tiver uma eu quero saber qual é. As outras não tem.



Quase todas não tem. Não sei se é por falta de recurso. Porque eu tenho um

texto de compra de merenda escolar que é uma maravilha agora não sei para

onde ela vai. Eu acho que estão tentando tapar o sol com a peneira porque não

tem mais jeito. Só quero pedir a Deus que abençoe todos os buritienses, um

dia e uma semana abençoada. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva solicitou

0 uso da fala também cumprimentando a todos e agradeceu a Deus por esse

momento impar que nos concede e afirma que as palavras que ia falar o

vereador Didi e seu Laudelino já falaram com relação ao ônibus. O ônibus

estive na Barra Nova, Forno Velho e a comunidade abordou sobre essa

questão indo então até a secretária onde a mesma explicou que o ônibus ia

rodar segunda feira da semana que estar findando. Mas hoje os pais vieram

porque não rodou, estão certos, atras dos seus direitos e nós vereadores

convidamos os pais e fomos até a secretária para saber, para ela dar uma

resposta para os pais. No qual foi afirmado que se o ônibus não for liberado

hoje, mas tem ônibus disponível a partir de segunda feira para rodar na região.

O vereador Laudelino faz um adendo dizendo que acredita que as providências

deveriam ser tidas tomadas antes porque a gestão não estar cuidando do

compromisso que receberam. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva retoma a

fala e diz que tem algumas pessoas que querem fazer política, por exemplo, a

merenda escolar que saiu um vídeo aí dizendo que os alunos estavam

comendo farinha é uma mentira. Nesse dia lá foi baião, frango e farofa de

cenoura e os alunos já tinham merendado e depois quiseram fazer política. E lá



quem é a diretora é a minha esposa eu perguntei para ela e ela disse que foi

passado em todas as salas e todos merendaram, inclusive chamou as

merendeiras e perguntou qual foi a sala que nâo foi merenda. Todas foram

servidas, aí assim fica difícil. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva fez

uma interpelação indagando se todos os dias tem merenda lá no colégio e se

for qualquer dia da semana visitar tem aquela merenda lá. O Vereador Djailson

respondeu que sua esposa Débora informou que todos os dias tem merenda

na escola, não faltando. Pelo menos na escola Carmem Costa nâo falta não.

Tendo um cardápio da semana. Mas estar a disposição podendo ir olhar e

consultar, agradecendo a gestão por disponibilizar todo o material da igreja do

povoado Barra Nova que a partir de amanhã estará lá entregando o material.

Vai ser colocado a Caixa D’agua também no local do povoado Barra Nova.

Agradecendo a todos, desejando um bom final de semana e que todos fiquem

com Deus. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos informou que os

valores levantados serão encaminhados ao Ministério Público pela oposição

para investigar, porque os vídeos que rolam é o dinheiro do povo. Queremos

saber onde foi parar o dinheiro. O povo precisa de resposta. Onde estar esse

dinheiro porque toda reclamação dos ônibus estar rolando. Não estou

perseguindo o prefeito Arnaldo, estou fazendo o papel que um parlamentar tem

que fazer. Como fiscal do dinheiro da nossa comunidade. As crianças na

garupa de uma moto enquanto milhões rola por aí. Por ser amigo do prefeito

não compactuamos com esse tipo de corrupção. Nada mais havendo a tratar o



Senhor Presidente Antonio Mateus dos Anjos Tertulino deu por encerrada a

sessão e, para constar, eu, Sámia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da

Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada

pelo presidente e pelos vereadores presentes.

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino- Vereador

(Presidente)

Andréa de Oliveira Costa- Vereador

(Vice - Presidente)

Naires Marques Freire-Vereadora

(1° Secretário)

Djailson Jairo Bastos Silva-Vereador

(2° Secretário)



Antonio Elis Ferreira dos Santos-Vereador

/

Antonio Jose Ferreira da Sifva-Vereador

UjÜL

Edmüson Alves Rodrigues-Vereador

Laudelino de Jesus Mendes-Vereador

Josimar Alves Lima-Vereador

Reginaldo Vaz da Silva-Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Gera!


